
DISCOURS DE CLOTURE PRONONCE PAR L’AMBASSADEUR ALBERT 

SHINGIRO, MINISTRE DES AFFAIRES ETRANGERES ET DE LA 

COOPERATION AU DEVELOPPEMENT DU BURUNDI AU NOM DE SON 

EXCELLENCE EVARISTE NDAYISHIMIYE, PRÉSIDENT DE LA 

RÉPUBLIQUE DU BURUNDI ET CHAMPION DE L’UNION AFRICAINE 

POUR L’AGENDA JEUNESSE, PAIX ET SÉCURITÉ, LORS DE 

L’ÉVÉNEMENT PARALLELE DE HAUT NIVEAU SUR « JEUNESSE, 

PAIX ET SÉCURITÉ » 

 

Addis-Abeba, le 14 février 2025 

 

Excellences Mesdames, Messieurs les Ministres, 

Distingués invités, Mesdames, Messieurs, 

Distingués participants, 

Chers amis, chers jeunes,  

Mesdames, Messieurs les professionnels des médias, 

Tout protocole respecté ! 

 

1) Nous arrivons au terme de nos échanges, mais en réalité, ce n’est que 

le début d’un chemin que nous devons parcourir ensemble. 

Aujourd’hui, nous avons partagé des idées, des expériences, des 

leçons apprises, des engagements. Mais plus encore, nous avons 

partagé une conviction commune : celle que l’Afrique ne peut se 

construire sans sa jeunesse. 

 



2) Vous êtes la force vive de ce continent, son espoir, son énergie, le 

garant de son avenir. À travers vos actions, vos rêves et vos 

engagements, vous avez prouvé que vous ne voulez pas seulement 

d’un avenir meilleur, mais que vous êtes prêts à le bâtir sans attendre, 

ici et maintenant. 

 

3) Les défis sont nombreux certes, mais l’enthousiasme et la 

détermination que vous avez montrés aujourd’hui nous rappellent une 

chose essentielle : rien n’est impossible lorsque la jeunesse est aux 

commandes. C’est à nous tous de continuer sur cette lancée, d’agir au-

delà des discours, de concrétiser les idées et de ne laisser personne en 

marge du changement. Nous devons transformer les potentialités dont 

on parle depuis plusieurs années en réalités. Le changement radical de 

mentalités est un autre facteur pour accélérer les politiques et 

programmes de développement dans nos pays. Il faut sortir de la 

routine de vos aînées et avancer plus vite qu’eux avec des mentalités 

a même de transformer sensiblement les économies de pays sans 

laisser personne pour compte. 

 

4) Alors, repartons chez nous avec cette vive flamme, cette volonté d’agir 

dans l’unisson d’approche et de vision et cette certitude que chaque 

geste compte. L’Afrique de demain se construit aujourd’hui, avec vous, 

avec nous, ensemble main dans la main. Ne restez jamais sur place, 

rester toujours en mouvement pour atteindre vos objectifs et 

transformer vos rêves en réalités. Gardez toujours à l’esprit cette 

inspirante citation de Martin Luther King «  Si vous ne pouvez pas 



voler, alors courez, si vous ne pouvez pas courir, alors 

marchez, si vous ne pouvez marcher, alors rampez, vous devez 

continuer d’avancer ». 

 

5) Pour conclure mon mot de clôture, je voudrais, au nom de Son 

Excellence Evariste NDAYISHIMIYE, Président de la 

République du Burundi et votre champion, remercier 

chaleureusement toutes les personnes qui de près ou de loin ont 

contribué à l’organisation et la réussite de cet évènement, ils se 

reconnaitront. Merci à vous tous, chers jeunes et à très bientôt sur le 

terrain de l’action! Et c’est sur ces mots d’espoir, d’engagement 

partagé et de remerciements que je déclare clos l’évément parallèle 

sur le Pacte pour l’avenir: Consultation régionale africaine 

pour la deuxième étude indépendante sur les progrès en 

matière de la jeunesse, paix et sécurité . 

 

Je vous remercie de votre aimable attention ! Que Dieu vous protège 

et benisse l’Afrique. 

 


